



## 王健在市委统一战线工作领导小组会议上强调 汇聚“打造典范、再造辉煌”磅礴力量 争创新时代统战工作高质量发展县域典范

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记、市委统一战线工作领导小组组长王健主持召开市委统一战线工作领导小组会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,对标落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华义乌重要指示精神,按照全国、全省、金华市统战部长会议和省委、金华市委统一战线工作领导小组会议的部署要求,争创新时代统战工作高质量发展县域典范,为跑好跑赢

“打造典范、再造辉煌”第一程画好最大同心圆,谱写团结新篇章。

喻新贵、贾以鸣、丁艳丽、王瑞铨、刘瑜君出席。

会议听取2023年全市统一战线工作情况和2024年工作安排的汇报,审议并原则通过《全市统一战线跑好跑赢“打造典范、再造辉煌”第一程 助力经济高质量发展行动方案》《关于完善民主党派和无党派人士五种模式民主监督工作机制的意见》,佛堂镇、福田街道、教育局、公安局作述职。

王健对过去一年全市统战工作取得的成绩给予肯定。他指出,去年以来,全市统

一战线认真贯彻落实中央、省委和市委关于统战工作的各项决策部署,履职尽责、守正创新,思想引领有力度,服务大局有作为,品牌塑造有特色,守牢底线有担当,大统战工作格局持续完善,呈现出团结、奋进、开拓、活跃的生动局面。

王健强调,今年是中华人民共和国成立75周年、多党合作和政治协商制度确立75周年,也是“打造典范、再造辉煌”的开局之年。要以高度责任感和使命感做好今年统战工作,落实好思想引领、服务大局、守正创新、风险防范等各项任务。要坚持强化思想引领,加强思想理论

武装,擦亮特色载体品牌,凝聚人心汇聚力量,持续巩固团结奋斗的政治基础。要坚持发挥特色优势,集成创新之智,提升改革之能,汇聚开放之力,提升招引之质,增进共富之效,充分彰显服务大局的使命担当。要坚持守正创新争先,提升新型政党制度效能,加快民族团结进步创建,深化宗教事务现代治理,有效扩大工作覆盖,加快实现统战工作的整体跃升。要坚持压实责任链条,压紧压实主体责任,夯实工作基层基础,强化风险闭环管控,抓实队伍建设,着力完善齐抓共管的工作格局。

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,为期三天的2024亚洲发业博览会暨美妆供应链日化技术展(以下简称:2024发博会)、2024华东印包展暨浙江印刷包装产业博览会(以下简称:2024印包展),在义乌国际博览中心同期开幕。近千家品牌展商携新品、臻品亮相,为来自全国各地的客商呈现一场规模盛大、品类齐全、潮流新品荟萃的美容美发和印刷包装盛会。

上午9点30分,展会现场热闹非凡。在河南许昌焱淘发制品有限公司展位,长的、卷的、红的、紫的各式假发让人眼花缭乱,采购商一边试戴,一边挑选款式。“全球每10顶假发有6顶来自许昌,而义乌是全球最大的小商品集散中心,外贸出口氛围浓厚,正是我们企业所需的新增长点。”焱淘发制品负责人綦文颜笑着说,第一次来义乌参展,主要奔着丰富的外商资源,开拓新兴市场国家销售渠道。目前,已经对接七八组外商,相互之间也加了微信,后续会对接邀约。

Beric来自塞尔维亚,当天在外贸公司人员的陪同下逛展。他告诉记者,在全球范围内,假发已成为提升颜值的重要单品,这次受邀逛展会主要对接有实力的供应商,目前已与三家供应商达成初步的合作意向。

记者了解到,本届发博会展览面积达30000平方米,采用了全新的展区布局,吸引了国内20余个省市的600家企业参展,设国际标准展位1000个。据不完全统计,开展当天共有13000名专业观众入场,共同探讨与分享美丽经济的新动向新机遇。

2024印包展开幕不久,东莞市工匠智能科技有限公司销售经理李红梅就忙得不可开交,几批意向客户洽谈顺利,很快迎来了生意。“我们带来了最新研发的三轴立式点胶机、连线画胶机,宁波、温州等地的邀约客户来了10多个,预计成交额会突破50万元。”李红梅表示,其公司专注于包装自动化设备,此次参展希望借助义乌市场的号召力与影响力,进一步提升产品的知名度与美誉度。

义乌享有中国包装印刷核心市场、中国商品包装印刷产业基地的称号,孕育了包装印刷产业的巨大市场。2024印包展吸引了全国300多家企业参展,展出规模10000平方米,汇集了众多智能化、数字化的新设备、新技术、新材料和新产品,能满足国内外采购商的广泛需求,并为国内印包行业构建了一个全方位、多层次、高品质的交流对接平台。

办好一个展,带活一条链,提升一座城。义乌市场发展委相关负责人表示,两展同期举办,彰显了义乌会展活力,今年一季度谋划举办8个展会,目前已成功举办7个,会展积蓄已久的力量正在为城市赋能,拉动市场、金融、物流等行业的繁荣发展。

## 我市推出96150在线代办帮办“派单”服务 目前可代办帮办133项常办业务

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 目前,96150热线的接线员们多了一项新任务:在线联动代办员,为来电群众开展代办帮办“派单”服务。

据悉,市政管办和社会治理中心不断探索创新,实施服务前置,将“线上听”与“线下办”有机融合,推出96150热线统筹安排代办员开展代办帮办服务举措,让企业、群众尤其是出行不便等特殊群体享受到更便捷的政务服务。

市民如有代办需求,可以给96150去电,描述清楚办事人的姓名、联系方式、家庭住址以及需求,由接线员进行在线代办帮办业务“派单”。目前,可代办帮办包括社保医保业务(咨询、参保登记、缴费、账号变更、打印证明等)、水电气费等缴纳、流动人口居住登记、居住证和老年证等证件办理、发票代开、交通违法查询及处理、公积金查询等133项常办业务。

记者了解到,96150热线接线员还可以帮市民在“同年哥来帮忙”平台上提交相关代办申请,代办员收到信息后,将于24小时内与办事人联系并处理好相关事宜。

有需要的市民也可通过“同年哥来帮忙”平台直接在线提出申请,代办员会在24小时内为您办理。申请方式有两种:市政管办微信公众号“义乌政务服务”点击“政务服务”,点击“同年哥来帮忙”;“义乌发布”微信公众号点击“便民服务”,点击“同年哥来帮忙”。

## ■ 大走访大调研大服务大解题

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 日前,市工商联(总商会)出台并实行了《工商联(总商会)兼职副主席

席(副会长)轮值工作制度》,为促进民营经济高质量健康发展和民营经济人士高素质健康成长,积极探索新路径、搭建新平台。

工商联是党和政府联系民营经济人士

的桥梁纽带,是政府管理和服务民营经济的助手。当前,我市注册企业有30.09万户,其中民营企业占据很大比例。如何发挥民企“娘家”作用,凝聚民企力量,促进民企更好发展,一直是市工商联(总商会)的重点工作。

市工商联(总商会)在开展“大走访大调研大服务大解题”活动过程中,了解到许多企业家希望工商联进一步发挥桥梁纽带

作用,组织开展更多各级会员间的互学互鉴活动,充分激发民营经济活力。

“会务轮值制度”实行后,市工商联(总商会)确定了首批轮值主席、轮值会长。近段时间来,他们先后到义乌市山东商会、义乌市温州商会、福田街道商会开展“问计问需”调研,聆听商会运行情况、商会骨干在义发展情况,了解商会企业所需盼。(下转第四版)

## ■ 积极应对强对流天气

## 本周还有一次较明显的降水过程

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日下午,义乌市气象台先后发布了雷电黄色预警、雷暴大风黄色预警、冰雹橙色预警。

根据气象部门实况通报,截至昨晚6时,全市面雨量达23.3毫米,排名前三分别是:后宅站41.1毫米、后宅街道湖门站40毫米、后宅街道岭脚站37.7毫米;最大小时雨强达33.3毫米(后宅街道湖门站25日下午

5时);全市出现7级以上大风站有30个,10级以上大风站有8个,其中最大为福田街道罗店站28.4米/秒(10级);部分镇街还出现直径2~4厘米的冰雹。今天,我市将恢复晴好天气。值得注意的是,冷空气的影响还

没有结束,日平均气温过程降温幅度可达7~9℃,今天气温在13~21℃,明天夜里至3月28日,我市还有一次较明显的降水过程,雨量中等,局部大雨,请广大市民做好防范措施。



昨日傍晚,赤岸镇辖区内枫赤线、信鱼线等多处道路沿线出现树木倒塌情况外,赤岸许多村干部还投入到转移群众的队伍中。工作群里,每个村都陆续上传了安全、有效处置情况。

全媒体记者 王佳丽 图



昨日傍晚,我市普降大到暴雨,市建设局立即启动防汛应急预案,组织市政设施处、排水公司对26处内涝预警点位提前布控,采取雨篦落叶清理、路面积水处置等措施,积极开展抢险排涝。

市政设施处相关负责人介绍,为应对本次极端天气,已累计出动城市防汛人员163人次,车辆64辆次。

全媒体记者 龚盈盈 图

## 农技专家深入一线指导农户做好生产自救

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日傍晚,市农业农村局迅速组织多个应急小组,及时了解受灾情况,为广大农户提供科学有效的生产自救方案和技术指导。

“此次强对流天气对农业生产影响

较大,尤其是廿三里、福田、苏溪等镇街。损失主要表现在设施大棚受损,如蔬菜大棚、草莓大棚,一些正在育秧的小麦田,要及早检查茎秆受损程度,对于轻度损伤的地块,可以通过追施速效肥料,增强植株恢复能力;严重受损的田块,则需考虑是否重新播种或调整种植结

构。对于露天蔬菜种植户,要及时清理田间的残枝败叶,防止病菌滋生,同时喷洒保护性药剂,预防因冰雹造成的伤口引发病害。

此外,要及时对受到冰雹冲击的大棚设施进行加固维修,确保内部环境稳定,尤其对于西瓜等娇嫩作物,要注意保温保湿,促进恢复正常生长,减少农作物损失。

农技专家建议,对于遭受冰雹打击的小麦田,要及时检查茎秆受损程度,对于轻度损伤的地块,可以通过追施速效肥料,增强植株恢复能力;严重受损的田块,则需考虑是否重新播种或调整种植结

## 充分应对强对流天气

是由于各方应对快速、科学、有效,损失降到最低。

强对流天气是仅次于热带气旋、地震、洪涝之后第四位具有杀伤性的灾害性天气。即将进入汛期,强对流天气多发,各级各部门和各单位要对人民生命财产安全高度重视,高度重视强对流天气的防范和应对工作,并保持高度警惕,在接到强对流天气预警后,立即按照各自工作职责,迅速开展相

应的预防和应急处置工作,防止次生和衍生灾害发生。

防范胜于救灾。要坚持预防为主的原

则,强化应急防范措施,扎实做好防灾减灾的各项准备工作,做到防患于未然。若一旦遭遇强对流天气,各方要及时、精准、科学研判,组织力量对重点区域、重点部位进行全面排查和监控,切实做到汛情、险情隐患早发现、早预警、早处置。而作为个

体,要时刻关注气象预报预警,做好防雷电、防大风、防冰雹、防短时强降水、防泥石流和山体滑坡等工作,在气象部门提醒可能发生强对流天气时,减少外出,避免暴露在野外;必要外出时,注意远离棚架、广告牌等搭建物。另外,平时尤要加强应对强对流天气的知识学习,掌握应急情况下的有效处置能力,把强对流天气带来的损害降到最低。

昨日傍晚时分,一场强对流天气的突袭让不少区域的人们措手不及。狂风、暴雨夹杂着冰雹,砸在地面上、车上、房顶啪啪作响,给交通出行、农业生产带来了一定的影响,庆幸的

是由于各方应对快速、科学、有效,损失降到最低。

强对流天气是仅次于热带气旋、地震、洪涝之后第四位具有杀伤性的灾害性天气。即将进入汛期,强对流天气多发,各级各部门和各单位要对人民生命财产安全高度重视,高度重视强对流天气的防范和应对工作,并保持高度警惕,在接到强对流天气预警后,立即按照各自工作职责,迅速开展相

应的预防和应急处置工作,防止次生和衍生灾害发生。

防范胜于救灾。要坚持预防为主的原

则,强化应急防范措施,扎实做好防灾减灾的各项准备工作,做到防患于未然。若一旦遭遇强对流天气,各方要及时、精准、科学研判,组织力量对重点区域、重点部位进行全面排查和监控,切实做到汛情、险情隐患早发现、早预警、早处置。而作为个

## 义乌两大展会同期开幕

新设备新技术新材料新产品齐亮相